
Шести разред-Прпппрције и размера 

 
1. Штампаое 92 ппстера кпшта 1840 дин. Кпликп  
ппстера је пдштампанп, акп је плаћенп 500 динара ? 

2. Шума има 92 редпва са 3680 стабала.Кпликп 

стабала има у 53 реда? 

3. Аутп пређе пут за 3 часа, брзинпм пд 36 km/h. 
Кпјпм брзинпм требада се креће да би исти пут 

прешап за 2 часа? 

4. Три цеви напуне базен за 36 часпва. За кпликп 

часпва ће исти базен напунити 4 цеви? 

5. Акп 8 камипна нпсивпсти 15 t пренпсе рпбу,  
кпликп је пптребнп камипна нпсивпсти 4 t да превезу 

исту рпбу?  
6. За псветљеое учипнице пптребнп је 5 сијалица пп 

80 W. Кпликп треба сијалица, акп су пне пд 50 W? 

7. Планиранп је да се купи 130 флаша впде за 420  
сппртиста. Кпликп је флаша пптребнп, акп је дплазак 

најавилп укупнп 756 сппртиста? 

8. Три другара пперу један аутп за ппла сата . За 

кпликп минута би 2 другара ппрала аутп? 

9. Стева и Лаза деле 80000 динара такп да је пднпс 

нпвца кпји ће дпбити 13:7. Кпликп ће свакп дпбити 

нпвца? 

10. Ана прави лимунаду такп да је пднпс спка пд 

лимуна и впде 2:9. Кпликп треба спка пд лимуна, а 

кпликп впде за 187 ml лимунаде?  
11. Три другара деле 18000 динара у размери 2:3:4. 

Кпликп ће свакп дпбити?  
12. Странице трпугла се пднпсе кап 2:3:5. Кплике су 

странице, акп је пбим трпугла 60 cm?  
13. Углпви четвпрпугласе пднпсе кап 1:2:4:5. Кпликп 

изнпси сваки пд оих? 

14. У пдељеоу има 28 ученика. За турнир у 
пдбпјци пријавилп се 16 ученика. Кпликп је тп у 

прпцентима запкругљенп на две децимале?  
15. Акп 8 ученика чини 40% кпликп прпцената чини 

15 ученика тпг пдељеоа?  
16. Хаљина је ппскупела 30 % и сада кпшта 5200 дин. 

Кпликп је кпштала пре ппскупљеоа?  
17. Лпптаје ппскупела за 300 дин. Кпликп је кпштала 

пре ппскупљеоа акп је прпценат ппскупљеоа 4%? 

18. Цена рачунара је снижена за 3%. Кплика је 
нпва цена, акп је рачунар кпштап 36000 дин?  
19. Улазница кпшта 340 динара. Цена ће бити снижена 

за 20%. Кплика је цена накпн снижеоа? 

20. Патике су снижене за 15%. Кпликп су кпштале  
патике пре снижеоа акп сада кпштају 6460 динара?  
21. Коига је ппскупела за 15%. Кпликп је кпштала пре 

ппскупљеоа, акп је ппскупела за 57 динара? 

22. Накпн ппскупљеоа пд 40% цена екскурзије је 

1680 дин.. Кплика је била цена пре ппскупљеоа? 

23. Накпн ппвећаоа пд 15,5% цена рпбе изнпси 

46200 дин. Кплика је била цена пре ппвећаоа? 

За кпликп прпцената треба снизити нпву цена, да 
би се вратилана ппчетну? 

 
 
24. За 15 минута аутп пређе 24 килпметара. Кплики 

пут ће прећи за 2 часа? 

25. За један дан 5 пумпи мпже да напуне базен пд 

600 l . Кпликп пумпи треба да би се базен пд 750 l 
напунип за један дан?  
26. Прпшле гпдине 20 навијача фудбалскпг клуба је  
за 6 дана, радећи пп 8 сати на дан пфарбалп стплице  
на стадипну. Кпликп најмаое дана ће бити пптребнп 

да се пфарбају стплице пве гпдине  акп буде радилп 28 

навијача пп 7 сати на дан ? 

27. За прављеое 1 кг сладпледапптребнп је 230 

грама шећера. Кпликп шећера је пптребнп да би 
се направилп 800 грама сладпледа? 

28. Траву у парку ппкпси 20 радника за 6 дана. За 

кпликп дана ће је ппкпсити 12 радника? Кпликп 

треба радника, да би била ппкпшена за 4 дана? 

Да ли 8 радника мпже да ппкпси парк за 4 дана?  
29. Три друга, Аца, Сима и Јпца су заједнп купили1кг 

бпмбпна. Акп је Аца дап 60 динара, Сима 100 

динара, а Јпца 40 динара, кпликп ће свакп пд оих 

дпбити бпмбпна, акп у кеси има 120 бпмбпна.  
30. Ацина кућа је удаљена пд шкпле 720 m. На кпјпј  
удаљенпстипд шкпле је прпдавница, акп је размера 

дужина пд Ацине куће дп прпдавнице и пд 

прпдавнице дп шкпле 5:4 ? 

31. Тпма, Вера и Сима деле 77900 дин. такп да је 

пднпс кпјитребада дпбију Тпма и Вера 3:4, 
а Вера и Сима 12:10 . Кпликп ће свакп дпбити? 

32.. У пдељеоу има 28 ученика. Да би се 

прганизпвала екскурзија пптребнп је да се пријави  
бар 80% ученика. Кпликп најмаое ученика треба да 

се пријави да би ишлина екскурзију?  
33. Патике кпје су кпштале 8000 динара су снижене 

за 15%. Кплика је нпва цена патика? За кпликп 

динара су снижене?  
34. Свеже убране јагпде дпк стигну дп купца изгубе  
8% свпје масе. Кпликп ће бити јагпда за прпдају акп 

је убранп 450kg свежих јагпда? 

Кпликп треба свежих јагпда да се убере да би 
купац  дпбип 1 тпну? 

35. Мира је редпвнп трчала три месеца. Имала је 

72кг и изгубила је 8%. Кпликп је накпн вежбаоа 

имала кила? 

Кпликп сада има кила, акп се угпјила 10% ? 

36. Прпшлпгпдишоа цена екскурзије је била2400 

дин. Агенција је првп ппскупела за 40 % , а затим  
снизила цену за 25 %. Кпликп сада кпшта екскурзија? 

37. Цена коиге је првп ппвећаназа 10%, а затим је 

нпва цена смаоена за 20%. Сада коига кпшта 1760 

динара. Кпликаје била ппчетна цена коиге?  
38. Цена рачунара је ппвећана 4%. Накпн тпга Сима је 

дпбип пппуст пд 10% кпји изнпси 6760 динара. 
Кплика је ппчетна цена рачунара? Кпликп је Сима 

платип рачунар? 


